
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:00, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores, do município, SÃO JOÃO DO CARIRI, Estado PB, foi
realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do
IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) João Coelho de Lemos, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

José Robson Brito de Lima - Câmara Municipal de Vereadores
Josefa de Fátima Alves Cantalice - Secretaria de Educação e Cultura
Marcelino dos Santos - Igreja Evangelica Assembleia de Deus
Nivaldo Maracajá Filho - EEEFM Jornalista Jose Leal Ramos
Roberto Pedro Medeiros Filho - Gabinete do prefeito
Roseane Montenegro Guedes - Secretaria Municipal de Saúde

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SÃO JOÃO
DO CARIRI e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Utilizado o Geobase

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Outros. Especifique: Utilizamos apresentação verbal

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Esclareceu-se de forma oral, as dúvidas aos membros da CMGE em relação a limites intramunicipais onde pairava dúvidas.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?



Sim. Quais?

Outras Áreas: Aglomerado rural

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Após consulta aos membros da CMGE do conhecimento de aglomerados rurais, fomos informados da existência de aglomerado e povoados na zona rural,
constatamos e  realizamos as atividades recomendadas nas instruções da base territorial como coleta de tracking e contagem dos domicilios e definição do
limite desse Aglomerado.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Divulgação do Processo Seletivo;
Acompanhamento de todas as fases das atividades censitárias, desde da Base territorial, coleta até a divulgação dos resultados.
Comprometimento do Gestor em colaborar com as necessidades da Instituição no que for necessário e estiver ao alcance da Prefeitura.

Outros Assuntos:
O gestor municipal solicitou esclarecimento de como seriam recenseadas as pessoas que estariam ausente temporariamente do município na época da
coleta.
Esclarecemos de forma objetiva e suscinta.
O gestor municipal solicitou maior acompanhamento dos trabalhos, na fase de coleta, no município por parte dos coordenadores do Censo 2010 no seu
município.

Recomendações ao representante do IBGE:
Nenhuma recomendação.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato dos trabalhadores rurais
Igreja Católica.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


